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一、单项选择（20×1.5＝30；答案填入卷首答题卡内）
工程技术面临的两个问题是科学技术方面的问题和（ ） A．前期策划方面的问题 B．经济分析方面的问题 C．质量管理方面的问题         D．进度控制方面的问题
2. 按瞬时计息的方式称为：（	）
A．连续复利	B．离散复利	C．瞬时复利	D．单利
3. 第一年年初借入 5000 元，年利率 12%，以复利计息，第三年年末归还多少?（ ）
A．7024.64 元	B．5600 元	C．7867.60 元	D．6272 元
4. 关于投资效果系数说法错误的是：（ ）
A．又称投资收益率	B．对于永久性投资可认为等于贴现率 C．当小于基准投资效果系数的时候方案可行 D．与静态投资回收期互为倒数
5. 设备的年度费用包括：（ ） A．资金恢复费用和人工费 B．折旧摊销和年度使用费用 C．折旧摊销和资金恢复费用 D．资金恢复费用和年度使用费用
6. 设年利率为 r，在连续计算复利的条件下，年有效利率 i 为：（	）n



A． 1  r n  − 1


B． e r    −12



C． er  − r

D． lim⎛1  r ⎞   − 1
n→∞⎝	n ⎠⎜
⎟


7. 关于货币的时间价值说法正确的是：（	）
A．就是利息 B．货币本身能创造价值 C．先到手的资金可以用来投资而产生新的价值 D．时间本身具有价值
8. 某项目初始投资 40 万元，预计年收益 5 万元，年支出 1 万元，则该方案投资效果 系数为：（	）
A．8	B．6.7	C．0.1	D．10
9. 所谓“影子价格”是指：（	） A．国际上的现行价格	B．市场上的现行价格 C．从国家角度更能反映资源价值的价格 D．从投资主体角度更能反映实际收益情况的价格

10. 方案甲初始投资 10000 元，年度使用费 600 元；方案乙初始投资 12000 元，年度 使用费 400 元。则相对投资回收期为：（	）
A． 30	B．10	C．0.1	D．0.033
11. 设某设备目前残值为 1000 元，且直到寿命期末都不再贬值，目前年度使用费用为
200 元，以后每年增 650 元，则此设备的经济寿命为（   ） A．1 年                       B．条件不足无法计算 C．5.77 年                    D．5 年
12. 关于资本溢价，下列说法正确的是：（	） A．资本溢价是考虑资金时间价值下的资本增值 B．资本溢价不属于企业所有者权益 C．资本溢价是资金筹集过程中投资者缴付的出资额超出资本金的差额 D．资本溢价应包含在资本金中
13. 在线形盈亏平衡分析中，包含的前提之一为：（	） A．价格稳定	B．固定成本随产量上升而成比例上升 C．允许产品积压	D．总成本不变
14. 设备的年度费用包括：（	） A．资金恢复费用和人工费 B．折旧摊销和年度使用费用 C．折旧摊销和资金恢复费用 D．资金恢复费用和年度使用费用

15. 已知某一项目生产能力为 x1 ，当时的投资额为 y1 ；现拟建一类似的新项目，生产 能力设计为 x2 ，由于时隔三年，物价上涨，根据估计给出综合调整系数为 ；又根据经验
给出生产能力指数为 n ，则拟建新项目的投资估算额 y2 为：（	）



⎛ x  ⎞

n
⎛ x  ⎞

n
⎛ x  ⎞


⎛ x  ⎞

A． ny ⎜  2  ⎟

B．y ⎜     1  ⎟

C．y ⎜     2  ⎟

D．ny ⎜  2  ⎟

1     x	1    x	1     x	1     x

⎝  1  ⎠

⎝  2  ⎠

⎝  1  ⎠

⎝  1  ⎠

16. 关于流动资金：（	） A．最低周转天数少，则流动资金需求量小 B．最低周转天数多，则流动资金需求量小 C．最低周转天数少，则流动资金周转次数少 D．最低周转天数不影响流动资金需求量
17. 价值、功能、寿命期成本的关系为：（	）

A．V  F / C
C．V  F − C

B．V  F  C
D．V  C / F

18. 价值工程的核心是：（	） A．集体智慧的发挥	B．科学的分析方法 C．产品的功能分析	D．提高实用价值
19. 下列对于 VE 对象的一般性选择原则正确的是（	） A．选择所用材料价格低廉的	B．选择维修能力较好的 C．选择结构较为简单的	D．选择产量大的
20. 净现值函数（	）

A．是净现值关于贴现率的函数	B．是净现值关于时间的函数 C．其曲线一定与横轴有交点	D．是净现值关于内部收益率的函数 二、多项选择（5×2=10；全对得分，错选、多选、漏选不得分；答案填入卷首答题卡
内）1. 货币的等值包括三个因素：（	）
A．实际购买力	B．金额发生的时间	C．利率	D．金额
E．计息期数	Ｆ．现金流量图
2. 下列关于残值的说法正确的是：（	） A．残值是一种会计术语，必须为正值。 B．残值可正可负，也可能为零。 C．残值是某项资产经济寿命结束时的实际出售金额。 D．残值就是帐面价值。 E．残值是资产原值扣除折旧后的价值。
3. 下列哪些折旧方法属于加速折旧法？（	） A．年数和折旧法	B．双倍余额递减法 C．折旧率法	D．直线折旧法
4. 关于盈亏平衡点，下列说法正确的是：（	）
A．越小越好 B．越大越好 C．可以使固定成本得到补偿 D．只能使可变成本得到补偿
5. 设方案甲、乙、丙、丁的各年净现金流量如下表所示：

	年末
	方案甲
	方案乙
	方案丙
	方案丁

	0
	-20000
	-10000
	-1500
	-5000

	1
	10000
	-5000
	0
	1000

	2
	9000
	4000
	1000
	0

	3
	8000
	-7000
	2000
	-500

	4
	7000
	9000
	-1000
	-200


则内部收益率个数可能大于一个但最多不超过两个的方案为：（	）
A．方案甲	B．方案乙	C．方案丙	D．方案丁 三、简答题（2×7.5=15；答于后附答题纸上）
1.涉及投资的工程项目评价和比选可分为哪三个评价层次？并简述他们的不同之处？
2.什么是“外部效应”？试举例说明“消费的外部经济”。 四、计算题（3×15=45；答于后附答题纸上）
1. 一座大楼考虑使用 4 种电梯中的一种，有关经济数据如下表（单位：万元）。大楼所 有者认为在税前和不考虑通货膨胀时的收益率至少为 15%才合理，请用投资增额净现值法

比较应采用哪种电梯？ P / A15,15  5.8474

A / P15,15  0.1710



F / P15,15  801371

P / F15,15  0.1229


	电梯种类
	A
	B
	C
	D

	初始成本
	30
	50
	46
	38

	年运行维护费用
	5
	2.2
	2.8
	3.5

	经济寿命
	15
	15
	15
	15



2. 某公司购买一台机器，估计能使用 20 年，每 4 年大修一次，每次大修费用为 1000
元，设年利率为 12%，每半年计息一次，现在应存入银行多少钱以支付 20 年间的大修费用？

（提示： P  F /(1  i) n ）

3. 某医院正在考虑一医疗设备的更新问题，现有设备是在 5 年前购入的，花费 100000 元，目前残值为 35000 元，以后每年贬值 4000 元。保留使用一年的年使用费为 65000 元， 以后每年增加 3000 元。新设备的购置费用为 130000 元，经济寿命为 8 年，8 年末的残值 为 10000 元，年度使用费固定为 49000 元，假如公司的基准贴现率为 15%。请问：
（1）计算说明机器是否应该立即更换？（2）如果应该更换，应何时更换最为经济？


A P15,1  1.1500


A P15,2  0.6151


A P15,3  0.4380


A P15,8  0.2229

[bookmark: _GoBack]答案：

一、单项选择（20×1.5＝30）
1—5	：B A A C D
6—10 ：D C C C B
11—15：A C A D C
16—20：A A C D A

二、多项选择（5×2=10；全对得分，错选、多选、漏选不得分）
1—5 ：BCD	BC	ABC	AC	CD

三、简答题（2×7.5=15）
1. 答案要点：
（1）财务评价，国民经济评价，社会评价（3 分）
（2）主要从出发的角度不同（2.5 分）和目的不同（2 分）进行分析（4.5 分） 财务评价——投资主体角度，考察盈利能力、清偿能力等 国民经济评价——国家整体角度，资源合理配置
社会评价——国家整体角度，一些重大项目或公共事业项目的政治目标


2．答案要点：
（1）当个人或厂商的一种行为直接影响到他人，却没有给予支付或得到补偿，即没有 承担其行为的全部后果，则产生外部性，或称外部效应。（4.5 分）

（2）例如：一个人对其子女进行的良好教育，使得隔壁邻居和整个社会都得到了好处。
（类似）（3 分）

四、计算题（3×15=45）
1、答案要点：
按初始投资排队 A	D	C	B（3 分）


D 与 A 比： PWD − A   1.5  P C 与 D 比：PWC − D   0.7  P B 与 D 比： PWB − D   1.3  P
因此选择 D（3 分）

2.答案要点：


A15,15 − 8  8.77 − 8  0.77  0

A15,15 − 8  4.09 − 8  −3.91  0

A15,15 − 12  7.60 − 12  −4.4  0


D 比 A 好（3 分） D 比 C 好（3 分） D 比 B 好（3 分）

r  12%

i  6%

⎡ 	⎤

1	1	1
P  1000  ⎢ 	 	

1
 	⎥  1423.00

⎣ 1  6%8

1  6%16

1  6%24

1  6%32  ⎦

（注：还可使用年有效利率的方法）
3. 答案要点：
（1）比较经济寿命时等额年费判断是否马上更换

74250  77248

∴不用马上更换 (7.5 分)

（2）新设备经济寿命时等额年费与旧设备逐年年度费用比较判断何时更换

76650  77248  79050

∴使用两年后更换 (7.5 分)




